

# 四川永祥股份有限公司

## 2023 年度社会责任报告

### 前言

企业的社会责任关系到企业的健康发展，关系到人类社会的可持续发展，更关系到以人为本、和谐社会的建设。

四川永祥股份有限公司，始终坚持“诚、信、正、一”的经营理念，“追求卓越，奉献社会”的企业宗旨，坚持绿色高质量发展，坚持安全环保、清洁生产、关爱自然，创建和谐的企业发展环境。

本公司发布的《四川永祥股份有限公司 2023 年度社会责任报告》（以下简称“报告”或“社会责任报告”），系统阐述价值取向和社会责任追求，并客观地从公司各利益相关方的权益保护、环境保护、支持公益事业等方面工作进行概括、总结。

这份报告将帮助您了解永祥股份为履行企业社会责任所做出的努力。同时，我们也愿意诚恳地倾听您的意见，我们相信，这些宝贵信息将帮助我们更好地评价和改进目前的工作。

### 一、公司基本情况及年度经营情况

四川永祥股份有限公司是全球光伏行业首家世界 500 强企业通威集团控股的通威股份有限公司（股票代码：600438）旗下一家大型民营科技型企业，注册资本 14.21 亿元。公司位于四川省乐山市五通桥区。

经过 20 多年的发展，永祥形成了四川乐山、四川广元、内蒙古包头、云南保山四大生产基地。旗下拥有永祥多晶硅、永祥新能源、永祥能源科技、永祥硅材料、永祥光伏科技、永祥硅资源、内蒙古通威高纯晶硅、内蒙古通威硅能源、内蒙古通威绿色基材、云南通威高纯晶硅、通威绿色基材（广元）、通威光伏科

技（峨眉山）、通威绿能等分子公司，员工超过 13000 人，产品涉及高纯晶硅硅料、单晶硅棒、烧碱、聚氯乙烯、电石渣综合利用水泥等。

2023 年，永祥股份保持战略定力，不断夯实核心竞争力，生产经营和项目建设齐头并进，晶硅总产量、人均产量、单晶率、产品品质、综合电耗、硅耗、蒸汽消耗、利润总额、单吨利润、人均利润连续多年保持领先。

## 二、公司社会责任观

作为全球光伏能源产业的重要推动力量，永祥股份坚定不移地奉行通威集团“诚、信、正、一”的经营理念，矢志不渝地坚持绿色发展，以担当未来世界级清洁能源供应商为企业使命和价值诉求，通过在服务社会、回报社会的实践中获得的对企业社会责任的深刻理解，形成了“追求卓越，奉献社会”的企业社会责任观。

企业内涵：永创一流，祥和天下

不畏艰难，锐意进取，敢于拼搏，勇于创新，超越自我，超越他人，永无止境地向着新的更高目标攀登。

坚持经济责任和社会责任的高度统一，在为市场提供满意产品和服务的同时，推进节能减排，保护生态环境，热心社会公益，共建和谐社会，展现诚信、绿色、安全、和谐的企业形象。

企业愿景：为了生活更美好

经营理念：诚、信、正、一

诚字当头，以诚相待：对工作实事求是、对伙伴真心诚意、对组织忠诚敬业、廉洁自律。

信用信义为本：对岗位、对客户、对企业、对国家、对社会守信。“在岗一分钟，负责六十秒”。

正当合法经营：严格遵守国家法律法规和相关政策、安全绿色发展、公平竞争。

事事争创一流：打造一流的文化、一流的团队、一流的管理，

成就一流的产品、一流的服务、一流的品牌。

基本价值观：员工爱戴、客户认同、股东信任、社会放心

核心价值观：实力代表尊严。

公司为员工提供安全、环保、有尊严的工作环境；营造在工作时严谨认真、作风优良，生活中充满关爱和关心的团队氛围；为员工提供公平、公正、公开的薪酬、绩效、考核及激励机制，引领员工积极向上、正向思维、不断成长。

精益求精，持续提供高品质产品和服务，为客户带来增值；紧紧围绕客户潜在需求，创造性的工作；建立长效机制，吸引客户成为战略合作伙伴，共同成长。

为股东负责，坚持效益最大化；集中精力在管理、技术、文化等方面创造企业的相对优势；导弹式管理，保持安全、稳定、健康的发展势头。

打造一流的技术团队和管理团队，确保技术、质量、成本行业领先，资产稳定增值，实现可持续发展；竭尽全力做世界一流水平的安全、绿色企业，秉承安全、环保宁可做过一点的理念，让百姓、股东、政府及社会各界放心。

企业作风：军队、学校、家庭

作为现代化制造企业，必须全员做到令行禁止，必须严格执行作业标准，必须高标准、严要求，准军事化管理。永祥是一个学习型组织，有责任使每位员工能够实现能力和素质的全面提升，并得到持续地成长。每一位来到永祥的员工，无论来自哪里，进入到永祥这个大家庭，公司努力为全体员工打造一个能够安全、环保、有尊严，相互关爱和互相关心的工作和生活平台，增强员工的满意度和归属感，并不断提升全员物质与精神两方面的幸福。

### 三、股东和债权人权益保护

股东是保持企业永续发展的根源和动力，保障股东和债权人权益是公司的义务和职责。公司始终将强化投资者关系管理、保护全体股东权益作为进一步完善公司治理机制和内部控制体系

的一项重要内容。

一、公司高度重视现代企业制度建设，根据《公司法》等法律法规的要求，不断健全法人治理结构，规范股东大会、董事会、监事会运作机制，完善内控制度体系，建立科学、高效的决策机制、执行机制，优化经营管理体系，形成了公司治理长效机制，使公司管理运营更加科学、高效，向着资产质量高、盈利能力强、内控体系完备的优质上市公司不断迈进，为促进公司持续、健康、快速发展奠定了坚实基础。

二、公司始终坚持“诚信正一”的经营理念，实施品牌运营，推进内涵式提升和外延式扩张，经营业绩持续增长，资产规模不断扩大，综合实力迅速提高，抵御风险能力大大增强。

三、公司在经营业绩稳步增长的同时，重视公司的投资者关系工作，积极构建与股东的和谐关系。且非常注重投资者的回报，让股东分享企业的成长收益和持续回报。

四、公司高度重视信息披露事务，遵照通威股份制定的《信息披露事务管理制度》，对信息披露的原则、内容标准、机构与人员、信息收集与管理、披露职责与程序、保密措施与责任追究等方面作了详细规定，严格按照相关法律法规的规定和要求自觉履行信息披露义务，做好信息披露工作，确保信息披露的真实、准确、完整、及时和公平，以利于公司股东及时了解、掌握公司经营动态、财务状况及重大事项进展情况，保障所有投资者享有获取公司信息的平等权利。

五、公司资产、机构、人员、财务、业务完全独立于控股股东，独立承担责任和风险，并建立了防止大股东及其他关联方违规占用资金的长效机制，公平对待全体股东，确保股东享有平等的合法权益。

六、公司在注重对股东权益保护的同时，确保公司财务稳健与资产安全，充分考虑对债权人合法权益的保护，严格按照与债权人签订的合同履行债务，及时通报与其债权权益相关的重大信

息，保障债权人的合法权益。

#### 四、技术是企业的根本

公司始终秉持“技术是企业的根本”的理念，高度重视专业技术人才培养和人才引进工作，拥有一批优秀管理人才和技术人才，形成了一支团结、专业、具有高度责任感的精英团队。

科技创新、降本减耗作为生产经营的核心竞争力。公司形成了具有自主知识产权的“永祥法”多晶硅技术，已迭代升级到“第八代”，研发储备到“第九代”。2023年，永祥股份创新进取，不断超越，引领行业发展，年度高纯晶硅出货量约39万吨，电子级多晶硅已向海外批量供货，真正实现了电子级晶硅“通威智造”。

紧盯行业，攻坚克难，创新突破。公司鼓励技术和管理创新，开展原创评比，线上立项。在技术创新方面，永祥团队持续不断地向晶硅光伏深水区、无人区挺进。2023年度，新增授权专利137件，目前，公司总共获得授权专利560项。

公司鼓励合理化建议，并纳入阿米巴考核，从点滴做起，持续降本增效。2023年，员工提出合理化建议13万条，采纳12万条，直接创效1.8亿。

公司建立了“国家级企业技术中心”“四川省多晶硅工程技术研究中心”等创新研发平台，通过“国家高新技术企业”“国家知识产权优势企业”“国家绿色工厂”“四川省循环经济示范企业”“四川省技术创新示范企业”等认定评价，并被授予“中国电子材料半导体专业十强”“践行社会责任优秀企业”“绿色企业管理奖”“最具影响力企业品牌”“四川省优秀民营企业”“四川省建设创新型试点企业”“四川省质量管理先进企业”等殊荣。

2023年，云南通威一期，获得中国工程建设质量，最高荣誉——国家优质工程奖；永祥新能源二期，获得中国建筑行业工程质量，最高荣誉——“鲁班奖”；永祥高纯晶硅核心技术，被中国石油和化学工业联合会，授予科技进步一等奖；“第六代永

祥法”被认定为国际领先水平！

## 五、履行主体责任 安全绿色发展

安全是所有工作的前提。2023 年公司以永祥新能源为试点，打造合规体系化建设。充分解读法律法规、优化劳动合同、劳动争议处理等，防范和规避劳动风险。开展廉洁教育，全员签订《廉洁承诺书》，筑牢自律“防火墙”。

永祥的安全管理，得到了国家应急管理部的高度认可。开展夏冬两季百安活动，加上安全生产月活动。365 天都在学安全、讲安全、比安全，守住安全底线。

绿色低碳，助推实现双碳目标。一直以来，永祥致力于抓好资源综合利用工作，实现能源和资源的零废弃，既实现变废为宝，又大大降低了碳排放。永祥秉承“绿色工厂生产绿色产品”是永祥股份环保理念，努力在每一个环节做到更清洁、更高效、更低碳。被评为“国家绿色工厂”“全国环境友好型企业”。在碳标准方面，永祥率先发起光伏行业的碳中和标准制定，占住碳中和标准制定的制高点，在保持公司在光伏行业的领先地位的同时，为碳中和做出贡献。

公司持续打造花园式工厂，每年开展植树造林等活动，提升绿色高质量发展名片，获“化工高尔夫”“晶硅新标杆”“网红打卡点”“塞上江南”“七彩通威”美誉。永祥已经成为地方工业经济的一张名片。

人才培养。公司建立了完善的人才培养体系。2023 年，永祥一万名操作员工，通过日复一日的循环学习，提升操作技能；开展技工等级评定，全年培养 2830 名技工。通过朝阳计划培养 483 人，内部盘点出后备人员 332 人，为发展储备了人才力量。

保障全员健康安全。2023 年，夏季防暑发放：饮料、防暑茶 342.5 万瓶，西瓜 29.4 万斤，水果 182 箱，解暑药品、冰粉、冰糕 5 万份，冬季防寒发放：姜茶 78.5 万杯、中药 3.9 万份、保暖用品及防冻玻璃水等 1.2 万份，共达 174.1 万人次；2023

年，公司参与了“关爱五通孤寡老人”活水计划；参与乡村振兴事业捐助 300 万元；参与了“乐山大佛开凿 1310 年”活动；组织员工义务献血 112 人次，献血 42800 毫升。

2023 年荣获四川省企业文化先进企业等省部级荣誉 37 项，李斌总经理获评乐山市优秀民营企业家，新能源工段长刘斌获评乐山市五一劳动奖章；中央电视台“新闻联播”等 5 次聚焦、人民日报等重磅媒体 11 次报道，彰显了品牌影响力。

“绿色发展是高质量发展的底色，新质生产力本身就是绿色生产力。必须加快发展方式绿色转型，助力碳达峰碳中和。”加快形成新质生产力能够推动经济发展方式转变、经济结构优化和增长动能转换，是贯彻落实新发展理念、实现高质量发展的关键环节，是全面建设社会主义现代化国家的重大举措。

永祥股份将襟怀使命，朝着成为世界级清洁能源公司的目标坚定前行，继续稳固公司在全球高纯晶硅生产企业的龙头地位，为地方经济发展做出更大的贡献。

四川永祥股份有限公司

2024 年 2 月 27 日